



Миссия США при ОБСЕ

Заявление по поводу текущей ситуации в Беларуси

Выступление посла Иэна Келли
на заседании Постоянного совета ОБСЕ в Вене
10 марта 2011 года

Соединенные Штаты по-прежнему серьезно обеспокоены продолжающимися после выборов репрессиями правительства Беларуси в отношении гражданского общества, независимых СМИ, юристов и политической оппозиции. Текущим содержанием под стражей, судебными процессами и длительными сроками тюремного заключения правительство создает новых политических заключенных. Мы призываем немедленно и безоговорочно освободить лиц, задержанных в ходе репрессий, без суда над ними, и открыть пространство для свободного выражения политических взглядов, развития гражданского общества и расширения контактов граждан с открытыми обществами. Действия в отношении Белорусской Хельсинкской комиссии в ответ на ее обращение к Специальному докладчику ООН по вопросу о независимости судей и адвокатов только способствуют дальнейшему ограничению этого пространства.

США приветствуют сегодняшнее присутствие в Минске ограниченной миссии БДИПЧ для мониторинга судебных разбирательств, и мы призываем обеспечить ей неограниченный доступ к необходимой информации, такой как графики и места проведения процессов. В том же ключе, мы надеемся, что правительство Беларуси немедленно разрешит представителю по вопросам свободы СМИ Миятович выполнить свою миссию, посетив задержанных журналистов в Беларуси. Это тем более важно в связи с вынесением на прошлой неделе обвинительного приговора Александру Отрощенко, пресс-секретарю бывшего кандидата в президенты Андрея Санникова, и другим. Мы вновь призываем к проведению независимого расследования по обвинениям в пытках задержанных во время их пребывания в учреждениях КГБ, в том числе по заявлениям кандидатов в президенты Алеся Михалевича и г-на Отрощенко.

Благодарю вас, господин председатель.